

纪念习近平总书记文艺工作座谈会讲话五周年 江苏举行全省文艺工作者座谈会

快报讯 在习近平总书记主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话五周年之际,10月12日,江苏举行全省文艺工作者座谈会,深入学习贯彻总书记关于文艺工作的重要论述,进一步号召和推动全省广大文艺工作者加快构筑文艺精品创作高地,在江苏文化高质量发展中提振精气神、展现新作为。省委常委、宣传部部长王燕文出席并讲话,副省长王江主持会议。

年来江苏文艺贯彻落实习近平总书记关于文艺工作重要论述的生动实践和丰硕成果。她强调,广大文艺工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要讲话精神,不断增强脚力、眼力、笔力,努力成为时代风气的先觉者、先进文化的践行者、社会风尚的引领者。特别是广大青年文艺工作者要勇担使命责任、积极传承创新,在繁荣发展江苏文艺、构筑文艺精品创作高地中成为顶梁柱、主力军。王燕文对全省

文艺工作者提出五点希望,希望大家强化思想引领,做有信仰的文艺工作者;始终扎根人民,做有情怀的文艺工作者;积极拥抱时代,做有担当的文艺工作者;坚持守正创新,做有作为的文艺工作者;自觉崇德尚艺,做有境界的文艺工作者。

会上,江苏文艺界“明德模范”代表陈德林、“名师带徒”计划中的名师代表周京新,以及青年文艺工作者代表罗周、施夏明、庞羽、王顾宇、陈彬分别发言。两位文艺名家的

发言,充分体现对总书记讲话精神的深刻理解和体悟,并对青年文艺工作者发出深情寄语和殷切期望。五位青年文艺工作者结合自身成长历程和工作实际,谈思想认识、谈学习体会、谈创作感悟,充分展现了江苏青年文艺工作者的艺术情怀、责任担当与发展朝气,表达了担当使命的信心决心。

王江要求全省文艺工作者高举新思想旗帜,把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿于文艺创作全

过程,把握时代脉搏,用多彩华章奏响时代强音。同时要强化组织引导,营造精品力作竞相涌现的良好环境。

孙晓云、毕飞宇等文艺家代表以及省直宣传文化系统有关单位主要领导及分管领导,各设区市市委宣传部分管部长,有关文艺院团、文化场馆负责人参加了会议。

会上还举行了“青春之歌”新华融媒青年文艺人才传播计划发布暨“紫金文艺头条”上线仪式。

(顾星欣)

7辆国庆彩车亮相新中国成立70周年成就展



“众志成城”彩车(左)和“一国两制”彩车(右) 现代快报+/ZAKER南京记者 顾炜 摄

“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”正在北京展览馆展出。10月12日,现代快报记者来到现场时,发现10月1日在群众游行方阵中亮相的7辆原版彩车排列在广场上,来自全国各地的无数观众排着队与彩车合影,彩车也成了最火打卡点。而所有70组彩车模型,都能在展厅内找到,观众们可以近距离观看,一睹风采。



现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 赵丹丹

扫码看视频

7辆彩车亮相成就展,成最火打卡点

“红旗漫卷,红绸翻飞,游行群众跳起了热情欢腾的‘红绸舞’。‘当家作主’方阵展现了亿万中国人民当家作主后的喜悦心情……”现场看彩车是什么感觉?现代快报记者的第一感受是,实在是太壮观、太精致了。在电视上看彩车从天安门广场前走过时,已经非常震撼,但是现场看感受更加强烈。每辆彩车足足三四层楼那么高,颜色饱满,人物逼真,还能看到很多电视上看不到的细节。

现代快报记者了解到,这7辆彩车都是刚刚参加完群众游行活动,3个小时后就转场到了北京展览馆。现场解说人员介绍,由于展馆场地有限,选取的7辆彩车还都是体型相对较小的,但每辆彩车也有20多米长,7米宽,最高的有13米。这7辆彩车按照时间顺序讲述了新中国成立70周年从站起来、富起来到强起来的发展历程。

在广场西南侧,是“当家作主”彩车,彩车上有一组人物的巨型雕塑,再现了“人民代表意气风发步入人民大会堂”的经典场景,展现了亿万中国人民当家作主后的喜

悦心情。一旁的“希望田野”彩车上,用夸张的视觉冲击力,突出了丰收的主题。

“一国两制”彩车上,象征香港和澳门的金紫荆花和金莲花绚丽夺目;“众志成城”彩车上,三座“人”字形山体,组成一个“众”字,汶川县映秀小学在废墟上建起新家园;“脱贫攻坚”彩车上,最显眼的就是“2020”日历,以及“一个都不能少”字样。广场最中央的则是,“人类命运共同体”彩车,生动展示出“一带一路”通古今、“友谊之桥”跨海陆、“和平风帆”共五洲的壮丽景象。

“区域协调”彩车上,还能看到江苏元素。彩车头部突出了四大国家战略,其中“长三角区域一体化”和“长江经济带”都有江苏作为和江苏担当。这7辆原版巨型彩车也让观众们一饱眼福,吸引了很多人拍照留念。还有不少人拉着党旗来合影。他们直呼:这种机会太难得了。

参加国庆群众游行的大学生:记忆难忘

7辆主题彩车看不过瘾?成就展内还有彩车模型展厅,陈列了所有70组彩车的1:20等比例模型。这

里的观众就更多了,每辆彩车模型前都有很多人拍照。“江苏智造”彩车也吸引了很多观众,不少人表示,在国庆直播中,江苏“经济强”给他们留下了深刻的印象。

北京师范大学大二学生王一帆和杨琪蓉看得特别仔细。她们骄傲地告诉现代快报记者,自己当时也参加了群众游行,在“立德树人”彩车方阵。王一帆表示,为了这次游行,她们8月份就开始参加训练。“我们有一些变阵,还有手势动作,比如拍手、白鸽、星星闪耀等。”她表示,由于动作幅度大,所以一开始训练时,经常走着走着队伍就散了。“光是练习队伍整齐我们就花了不少时间。后来我们在做动作时,就尽量用余光瞄着旁边的人,保持整齐。”

10月12日,来参观成就展,再次看到这些彩车模型,王一帆特别高兴。“所有彩车我们都见过,10月1日当天,这些彩车就是从我们面前一辆一辆走过的。今天再看到,也觉得非常熟悉,也很亲切。”她表示,能参加到这样的活动中也觉得非常自豪,是一辈子难忘的记忆。

现代快报记者了解到,7辆主题彩车会展出至10月31日。而成就展将展出至年底,想来看彩车的小伙伴们抓紧了。

正在北京展览馆展出的新中国成立70周年成就展上,150个“新中国第一”引人瞩目。10月12日,现代快报记者探馆发现,南京长江大桥、中国第一艘深海载人潜水器“蛟龙号”、超级计算机“神威·太湖之光”,江苏这些成就也入选了150个“第一”。



扫码看视频

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 赵丹丹

江苏这些成就 入选150个“新中国第一”



“蛟龙号”深潜器模型 现代快报+/ZAKER南京记者 顾炜 摄

穿越!南京长江大桥建成通车老照片亮相

在“屹立东方”展区,1968年12月,南京长江大桥建成通车的图片,让人一下子穿越到了50年前。蓝天白云下,雄伟的南京长江大桥横跨长江南北。

来自山东的周先生说,1968年,南京长桥大桥通车时,在全国都很轰动,大家都说要去南京一睹大桥风采。上世纪80年代,他出差到南京时,特意去参观了南京长江大桥。听说,南京长江大桥又进行了大修,更壮观了,周先生说有空一定要故地重游。

骄傲!国家重器江苏造

现场展示的一些“新中国第一”的国家重器都是江苏造。

2012年6月,中国第一艘深海载人潜水器“蛟龙号”在马里亚纳海沟成功下潜7062米,创造了世界同类作业型载人潜水器最大下潜深度纪录,标志着中国海底载人科学研究和资源勘探能力达到国际领先水平。该深潜器是由无锡中国船舶重工集团公司702所等单位自主设计研制的,是江苏人的骄傲。

现场,“蛟龙号”模型搬到了展区内,圈粉无数,大家都忙着和

它合影。来自中国作家协会的工作人员张泉一看到“蛟龙号”,倍感亲切。他说:“自主设计研制,代表着我国科技水平的进步,非常骄傲。”

2016年6月,中国第一台全部采用国产处理器构建的“神威·太湖之光”夺得世界超算冠军,成为世界上运算速度最快的超级计算机,其集成了40960块“申威26010”处理器,实现了所有核心部件的国产化。而这台计算机就安装在无锡市的国家超级计算中心。

150个“新中国第一”,勾起满满回忆

现场,150个“新中国第一”,串起了这70年的大事件,勾起了大家满满的回忆。

1958年3月,新中国第一台黑白电视机——北京牌电视机研制成功。1984年,第一个数字寻呼系统(BP)机建立。

这70年,中国航空事业有了飞速发展,原先只能在电视里看到的神舟一号无人试验返回舱,观众在现场零距离参观。2008年9月,神舟七号载人飞船发射升空,完成了中国历史上首次太空行走。航天员的舱内、舱外航天服也展出了,不少人赶紧来个合影。